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Δηλώσεις Μελών Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το Ν. 3556 / 2007) 

 

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι: 

1. Βασίλειος Στυλιανού Φουρλής, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Αλέξανδρος Ηλία Φουρλής, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και 

3. Απόστολος Δημητρίου Πεταλάς, Διευθύνων Σύμβουλος  

 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ όσων γνωρίζουμε: 

α. Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου από 1/1-30/6/2011, της Εταιρείας και 

του Ομίλου, που καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

για Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις (ΔΛΠ 34), απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5, του Ν. 

3556 / 2007.  

β. Η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Νέο Ψυχικό, 29 Αυγούστου 2011 

 

 

      Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.  Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.   Ο Διευθύνων Σύμβουλος   
  

 

 

 

 

 

 

Βασίλειος Στ. Φουρλής  Αλέξανδρος Ηλ. Φουρλής   Απόστολος Δημ. Πεταλάς 
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Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας                                          
FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Οικονομικών Καταστάσεων περιόδου 1/1 – 30/6/2011 
(σύμφωνα με το Ν. 3556/2007)  

 
1. Ο Όμιλος – Κλάδοι Δραστηριότητας  

Η μητρική Εταιρεία FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, με τις άμεσες και έμμεσες θυγατρικές της, 

συγκροτούν τον Όμιλο Fourlis που δραστηριοποιείται στους κλάδους  λιανικής πώλησης ειδών οικιακού 

εξοπλισμού και επίπλων, λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών και χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και 

ηλεκτρονικών συσκευών. 

Οι άμεσες και έμμεσες θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου, που περιλαμβάνονται στα ενοποιημένα στοιχεία ανά 

κλάδο και χώρα δραστηριότητας, είναι οι εξής: 

α) Μέθοδος πλήρους ενοποίησης 

Εταιρείες λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισμού και επίπλων (ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΙΚΕΑ) 

Ο κλάδος λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισμού και επίπλων περιλαμβάνει τις εταιρείες: 

• HOUSEMARKET ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙΔΩΝ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ 

ΕΣΤΙΑΣΗΣ με διακριτικό τίτλο HOUSEMARKET AE και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική 

συμμετέχει με ποσοστό 100% επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• HM HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD με καταστατική έδρα στην Κύπρο, στην οποία η μητρική συμμετέχει 

έμμεσα με ποσοστό 100% επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• TRADE LOGISTICS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με διακριτικό τίτλο TRADE LOGISTICS 

ΑΕΒΕ και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 100% επί 

του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• ΡΕΝΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με διακριτικό τίτλο ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ και καταστατική 

έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 100% επί του μετοχικού της 

κεφαλαίου. 

• BHTA ΤΡΙΤΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με διακριτικό τίτλο BHTA 

ΤΡΙΤΗ AE και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 100% 

επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• HOUSEMARKET BULGARIA EAD με καταστατική έδρα στην Βουλγαρία, στην οποία η μητρική συμμετέχει 

έμμεσα με ποσοστό 100% (πλην μίας μετοχής) επί του μετοχικού κεφαλαίου της. 

• WYLDES LIMITED με καταστατική έδρα στην Κύπρο, στην οποία η μητρική εταιρεία συμμετέχει έμμεσα με 

ποσοστό 100% επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

Εταιρείες λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών (ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ INTERSPORT) 

Ο κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών περιλαμβάνει τις εταιρείες: 
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• INTERSPORT ATHLETICS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με διακριτικό τίτλο INTERSPORT ATHLETICS ΑΕ 

και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει με ποσοστό 100% επί του μετοχικού 

της κεφαλαίου. 

• INTERSPORT ATHLETICS (CYPRUS) LTD με καταστατική έδρα στην Κύπρο, στην οποία η μητρική 

συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 100% επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• GENCO BULGARIA EOOD με καταστατική έδρα στην Βουλγαρία στην οποία η μητρική συμμετέχει έμμεσα με 

ποσοστό 100% επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• INTERSPORT ATLETIK MAGAZACILIK VE DIS TICARET ANONIM SIRKETI με καταστατική έδρα στην 

Τουρκία στην οποία η μητρική συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 75% επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• Στα στοιχεία του κλάδου των εταιρειών λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών περιλαμβάνεται και η 

δραστηριότητα της λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών της εταιρείας GENCO TRADE SRL με καταστατική 

έδρα στην Ρουμανία. Η μητρική εταιρεία συμμετέχει  άμεσα με ποσοστό 100% επί του μετοχικού της 

κεφαλαίου. 

Εταιρείες χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών 

Ο κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών περιλαμβάνει τις εταιρείες:  

• FOURLIS TRADE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με διακριτικό τίτλο FOURLIS TRADE 

AEΒΕ και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει με ποσοστό 100% επί του 

μετοχικού της κεφαλαίου. 

• PRIME TELECOM ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ με διακριτικό τίτλο PRIME TELECOM AE και καταστατική έδρα 

στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει άμεσα με ποσοστό 7,92% και έμμεσα με ποσοστό 92,08% 

επί του μετοχικού της κεφαλαίου. Τα ανωτέρω ποσοστά διαμορφώθηκαν την 5/4/2011. 

Tην 30/12/2010 ολοκληρώθηκε η συγχώνευση με απορρόφηση της εταιρείας ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

με διακριτικό τίτλο ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική 

συμμετείχε έμμεσα με ποσοστό 78,53% επί του μετοχικού της κεφαλαίου, από την εταιρεία PRIME 

TELECOM AE. 

• SERVICE ONE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ, ΕΙΔΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ με διακριτικό τίτλο SERVICE 

ONE AE και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η μητρική συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 99,94 % 

επί του μετοχικού της κεφαλαίου. 

• Στα στοιχεία του κλάδου χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών, περιλαμβάνεται η 

δραστηριότητα χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών της εταιρείας GENCO TRADE SRL με 

καταστατική έδρα στη Ρουμανία. Η μητρική εταιρεία συμμετέχει άμεσα με ποσοστό 100% επί του μετοχικού 

της κεφαλαίου. 

Σημειώνουμε ότι στη διακοπείσα δραστηριότητα του κλάδου χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών 

ειδών περιλαμβάνονται: 

• ο κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών της GENCO TRADE SRL,  
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• η δραστηριότητα της εταιρείας FOURLIS TRADE AE που αφορούσε τα προϊόντα «SAMSUNG», 

• η δραστηριότητα της εταιρείας PRIME TELECOM AE που αφορούσε τα προϊόντα «SAMSUNG». 

 

β) Μέθοδος καθαρής θέσης 

Συγγενείς εταιρείες  

Στα ενοποιημένα στοιχεία του Ομίλου περιλαμβάνονται οι συγγενείς εταιρείες: 

• ΣΠΗΝΤΕΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ με διακριτικό τίτλο SPEEDEX και καταστατική έδρα στην 

Ελλάδα η οποία παρέχει υπηρεσίες ταχυμεταφορών. Η μητρική εταιρεία συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο 

της ΣΠΗΝΤΕΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ με ποσοστό 49,55%. 

• VYNER LTD με καταστατική έδρα στην Κύπρο, συγγενής της WYLDES LIMITED με ποσοστό συμμετοχής 

50%. 

2. Ενοποιημένα Αποτελέσματα Ομίλου 

(Τα ποσά είναι σε χιλιάδες ευρώ εκτός και εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

Η μητρική εταιρεία FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ εξαρτάται ως προς τα αποτελέσματά της, από 

τις επιδόσεις των άμεσων και έμμεσων θυγατρικών της εταιρειών. Για το λόγο αυτό γίνεται παρακάτω αναφορά 

στα ανά κλάδο ενοποιημένα στοιχεία και τα ενοποιημένα κονδύλια των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 

του Ομίλου. 

Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης και η εξάπλωσή της και σε άλλες χώρες της Ε.Ε. έχουν ιδιαίτερα αρνητικές 

συνέπειες στις ευάλωτες  οικονομίες των χωρών που δραστηριοποιείται ο Όμιλος. Όπως είναι γνωστό, η Ελλάδα 

(από την οποία για την περίοδο 1/1-30/6/2011, προέρχεται  το 82,35%  των εσόδων του Ομίλου) έχει λάβει 

μέτρα και είναι υπό αυστηρό έλεγχο για την εφαρμογή τους από τα κεντρικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.  

Τα διορθωτικά μέτρα που επιβλήθηκαν και επιβάλλονται από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, την Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, είχαν άμεσες αρνητικές επιπτώσεις στη συμπεριφορά των 

καταναλωτών και στον προγραμματισμό των επιχειρήσεων και διαμορφώνουν ένα ιδιαίτερα δυσμενές 

οικονομικό περιβάλλον για τους κλάδους που δραστηριοποιείται ο Όμιλος.Η μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος 

των καταναλωτών, οι διαδοχικές προσαρμογές του φορολογικού συστήματος με στόχο την είσπραξη άμεσων 

και έμμεσων φόρων (ΦΠΑ, έκτακτες εισφορές) και οι περιορισμοί της χρηματοδότησης εκ μέρους των Τραπεζών 

σε καταναλωτές και επιχειρήσεις οξύνουν την οικονομική ύφεση. Η συνεχιζόμενη μείωση της κατανάλωσης και 

των επενδύσεων σε συνδυασμό με την ανασφάλεια καταναλωτών και επενδυτών, αποτυπώνεται και στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

Λόγω της διακοπής της συνεργασίας με τη SAMSUNG Electronics που αφορά τον κλάδο χονδρικής πώλησης 

ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών, εμφανίζεται κάμψη των συνολικών ενοποιημένων πωλήσεων του Ομίλου 

κατά 38,7% για την περίοδο από 1/1/-30/6/2011 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010. Οι 

ενοποιημένες πωλήσεις του κλάδου της λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισμού και επίπλων είχε την 

περίοδο 1/1/-30/6/2011 περιορισμένες απώλειες 2,4% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010, ενώ ο 
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κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών είχε αύξηση πωλήσεων 8,9% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 

του 2010. 

Καταγράφεται ως θετικό το γεγονός ότι ο Όμιλος έχει διευρύνει τα μερίδια αγοράς στους κλάδους της λιανικής, 

από όπου προέρχεται το 91% των εσόδων του.   

Ο Όμιλος και το 2011 εφαρμόζει πολιτική που ενισχύει τους δεσμούς του με τους καταναλωτές, 

μεγιστοποιώντας τις παρεχόμενες υπηρεσίες πριν και μετά την πώληση και εξασφαλίζοντας τη βέλτιστη 

ποιότητα των εμπορευμάτων σε σχέση με την τιμή πώλησης. Επίσης, σημαντικοί άξονες της πολιτικής του 

Ομίλου, είναι η εξασφάλιση των απαιτήσεων και της χρηματοδότησης των επενδύσεων με παράλληλη 

μεγιστοποίηση της εκμετάλλευσης των συνεργιών εντός του Ομίλου και την ελαχιστοποίηση των εξόδων με 

στόχο τον περιορισμό των λειτουργικών δαπανών.  

Παρά τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, ο Όμιλος δεν τροποποίησε το πρόγραμμα ανάπτυξης και 

επενδύσεων του. Κατά το α’ εξάμηνο του 2011 προχώρησε στην υλοποίηση των επενδυτικών του σχεδίων με 

έμφαση και στους δύο κλάδους της λιανικής που δραστηριοποιείται με το σύνολο των επενδύσεων να φτάνει τα 

ευρώ 57,8 εκατομμύρια.  

Σε εφαρμογή του επενδυτικού προγράμματος, ο κλάδος της λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισμού και 

επίπλων (καταστήματα ΙΚΕΑ) που σήμερα λειτουργεί πέντε Καταστήματα στην Ελλάδα και ένα στην Κύπρο, 

προχωρεί στην ολοκλήρωση της ανέγερσης του καταστήματος ΙΚΕΑ στη Σόφια Βουλγαρίας. Αναφορικά με τον 

κλάδο αθλητικών ειδών, προστέθηκαν στο δίκτυο των καταστημάτων INTERSPORT εντός του α΄εξαμήνου του 

2011, τρία νέα καταστήματα στην Ελλάδα ενώ διεκόπει η λειτουργία του καταστήματος στην Καρδίτσα.  

Στη συνέχεια, παραθέτουμε συγκριτικά στοιχεία της περιόδου 1/1– 30/6/2011 με την αντίστοιχη περίοδο του 

2010, των ενοποιημένων αποτελεσμάτων του Ομίλου ανά κλάδο, με στόχο να αναδείξουμε την πραγματική 

εικόνα της πορείας των δραστηριοτήτων του Ομίλου, όπως αυτή διαμορφώθηκε κατά την περίοδο αναφοράς. 

Σημειώνουμε ότι τα κονδύλια του α’ εξαμήνου 2010 και της 31/12/2010 έχουν αναπροσαρμοστεί λόγω αλλαγής  

λογιστικής πολιτικής όπως αναλυτικότερα παρουσιάζεται στη Σημείωση 19 των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Καταστάσεων της περιόδου 1/1-30/6/2011. 

 

Κλάδος λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισμού και επίπλων: 

 

Σημειώνουμε ότι τα αποτελέσματα του κλάδου οικιακού εξοπλισμού και επίπλων για το α’ εξάμηνο του 2011, 

έχουν επιβαρυνθεί με έξοδα προανοίγματος ποσού ευρώ 0,9 εκατομμύρια. Το αντίστοιχο ποσό (έξοδα 

προανοίγματος) που είχε επιβαρύνει τα αποτελέσματα του κλάδου το α’ εξάμηνο του 2010 ανερχόταν στο ποσό 

ευρώ 1,2 εκατομμύρια.  

 
α’ εξάμηνο 2011 α’ εξάμηνο 2010 

 
2011 / 2010 

 
Πωλήσεις  135.655 139.020 0,98 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA) 11.915 15.252 0,78 

Κέρδη προ φόρων  4.609 9.621 0,48 
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Κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών: 

 
α’ εξάμηνο 2011 α’ εξάμηνο 2010 

 
2011 / 2010 

 
Πωλήσεις  41.185 37.820 1,09 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA)  1.741 2.192 0,79 

Κέρδη προ φόρων  (763) 37 - 
 
 

Κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών: 

Στη διακοπείσα δραστηριότητα περιλαμβάνεται η δραστηριότητα που αφορούσε τα προϊόντα «SAMSUNG» στην 

Ελλάδα λόγω διακοπής της συνεργασίας την 31/12/2010 καθώς και στη Ρουμανία και στα κινητά τηλέφωνα 

SAMSUNG (ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ) λόγω διακοπής της συνεργασίας την 1/7/2010. 

Διακοπείσα δραστηριότητα: 

 
α’ εξάμηνο 2011 α’ εξάμηνο 2010 

 
2011 / 2010 

 
Πωλήσεις 2.256 122.875 0,02 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 

(EBITDA) 463 829 0,56 

Κέρδη προ φόρων 370 492 0,75 
 

 

Συνεχιζόμενη δραστηριότητα: 

 
α’ εξάμηνο 2011 α’ εξάμηνο 2010 

 
2011 / 2010 

 
Πωλήσεις 15.273 17.119 0,89 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 

(EBITDA) 149 1.746 0,09 

Κέρδη προ φόρων (303) 441 - 
 
Στοιχεία ενοποιημένων αποτελεσμάτων Ομίλου: 

 
Συνολικά - Συνεχιζόμενες και διακοπείσες δραστηριότητες: 

 
α’ εξάμηνο 2011 α’ εξάμηνο 2010

 
2011 / 2010 

 
Πωλήσεις  194.339            316.790 0,61 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA) 13.933              19.497 0,71 

Κέρδη προ φόρων  3.590 10.305 0,35 
Καθαρά κέρδη μετά από φόρους (ιδιοκτητών 
μητρικής) 1.741 2.278 0,76 
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Τα συγκριτικά στοιχεία του α’ εξαμήνου 2010 είχαν επιβαρυνθεί με φόρο ποσού ευρώ 5,5 εκατομμύρια 

(Έκτακτη εισφορά Κοινωνικής Ευθύνης) σύμφωνα με το Ν. 3845/6.5.2010. 

Σημειώνουμε ότι τo σύνολο των ενοποιημένων ιδίων κεφαλαίων που αποδίδονται στους μετόχους της μητρικής 

την 30/6/2011 ανέρχεται σε ευρώ 189,23 εκατομμύρια ευρώ, έναντι του ποσού των ευρώ 187,96 

εκατομμυρίων ευρώ την 31/12/2010. 

3. Βασικοί αριθμοδείκτες ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων  Ομίλου 

Στην ενότητα αυτή εκθέτουμε βασικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες που αφορούν την οικονομική διάρθρωση 

και την αποδοτικότητα του Ομίλου, σύμφωνα με τα ενοποιημένα στοιχεία που περιλαμβάνονται στις Ενδιάμεσες 

Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. 

 

 Δείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης: 

 30/6/2011 31/12/2010

Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού 40,59% 53,16%

Σύνολο Υποχρεώσεων/ Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 60,31% 61,09%

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (αποδιδόμενα στους μετόχους της 
μητρικής)/ Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 

39,51% 38,82%

Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 89,71% 105,57%

 

Δείκτες Απόδοσης και Αποδοτικότητας: 

 α’ εξάμηνο 2011 α’ εξάμηνο 2010

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης / Σύνολο Πωλήσεων  4,15% 4,41%

Κέρδη προ φόρων / Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (αποδιδόμενα στους 
μετόχους της μητρικής) 

1,90% 5,88%

 

4. Πορεία εργασιών – Σημαντικά γεγονότα 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, με απόφασή του την 24/8/2010, προχώρησε στην υλοποίηση της 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας της 11ης Ιουνίου 2010, σχετικά με την αγορά 

ιδίων μετοχών. Στο πλαίσιο των εν λόγω αποφάσεων, η Εταιρεία κατά το διάστημα από 1/1/2011 μέχρι την 

30/6/2011 έχει πραγματοποιήσει συνολικά αγορά 113.963 ιδίων μετοχών για την απόκτηση των οποίων 

καταβλήθηκε το ποσό των ευρώ 546.834,26. Για την περίοδο από 1/1/2011 μέχρι και την 30/6/2011, η μέση 

τιμή κτήσεως των ίδιων μετοχών, διαμορφώθηκε ανά μετοχή στο ποσό των ευρώ 4,7984.  

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Εταιρείας που εκδόθηκε την 28/1/2011, το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, την 27/1/2011 ενέκρινε την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση των τριάντα εννέα 

χιλιάδων τετρακοσίων δύο (39.402) νέων κοινών ονομαστικών μετοχών που αφορούν την εξάσκηση 

δικαιωμάτων προαίρεσης από τους δικαιούχους όπως παρουσιάζεται στη Σημείωση 10 των Ενδιάμεσων 
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Συνοπτικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1-30/6/2011. Οι εν λόγω μετοχές είναι διαπραγματεύσιμες στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών από τη 1/2/2011. 

Την 17η Φεβρουαρίου 2011 ο Όμιλος FOURLIS ανακοίνωσε τη σύναψη συμφωνίας για την απόκτηση του δικτύου 

καταστημάτων INTERSPORT στην Τουρκία. Η συμφωνία προέβλεπε την απόκτηση των δικαιωμάτων franchise και 

την ίδρυση εταιρείας. Στη νέα εταιρεία ο Όμιλος FOURLIS συμμετέχει με ποσοστό 75%, μέσω της θυγατρικής του 

στην Ελλάδα INTERSPORT ATHLETICS A.E., έχοντας ταυτόχρονα τον διοικητικό έλεγχο,  ενώ το υπόλοιπο 25% 

ανήκει στον μέχρι πρότινος franchisee. 

Η ιδρυθείσα εταιρεία με την επωνυμία INTERSPORT ATLETIK MAGAZACILIK VE DIS TICARET ANONIM SIRKETI 

από την 20/7/2011 λειτουργεί 11 καταστήματα στην Τουρκία.  

Την 21η Φεβρουαρίου 2011 ολοκληρώθηκε η συναλλαγή για την απόκτηση του ακινήτου στο οποίο στεγάζεται 

σήμερα το κατάστημα ΙΚΕΑ Ιωαννίνων. Η εταιρεία HOUSEMARKET Α.Ε. απέκτησε  το σύνολο των μετοχών της 

εταιρείας ΒΗΤΑ ΤΡΙΤΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ της οποίας το εν 

λόγω ακίνητο αποτελεί πάγιο περιουσιακό στοιχείο.  

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου την 5/4/2011, η θυγατρική εταιρεία FOURLIS TRADE AEΒΕ προέβει 

στην εξαγορά 756.876 μετοχών ονομαστικής αξίας 1 ευρώ αντί του ποσού των ευρώ 450.000. Οι μετοχές αυτές 

αντιπροσωπεύουν το 21,05% του ολοσχερώς καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της PRIME TELECOM AE. 

Την περίοδο 1/1 – 30/6/2011 πραγματοποιήθηκαν οι κάτωθι αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή 

μετρητών:  

• Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου την 16/12/2010 η μητρική Εταιρεία  συμμετείχε στην αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας GENCO TRADE S.R.L. κατά το ποσό των RON 

17.000.000,00. Η καταβολή της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου έγινε εντός του Ιανουαρίου του 2011. 

• Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της θυγατρικής εταιρείας INTERSPORT ATHLETICS AΕ την 

26/1/2011 αυξήθηκε το κεφάλαιο της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 2.799.990. Το ποσό της αύξησης 

πιστοποιήθηκε με την απόφαση του ΔΣ της 7/2/2011. 

• Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου την 16/3/2011, η θυγατρική εταιρεία HOUSEMARKET ΑΕ, 

συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρείας WYLDES LTD κατά το ποσό 

των ευρώ 750.000,00. 

• Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 30/3/2011 της θυγατρικής εταιρείας ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ 

αυξήθηκε το κεφάλαιο της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 600.000. Το ποσό της αύξησης πιστοποιήθηκε 

με την απόφαση του ΔΣ της 13/4/2011. 

• Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 23/6/2011 της θυγατρικής εταιρείας HOUSEMARKET ΑΕ 

αυξήθηκε το κεφάλαιο της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 15.000.000. Το ποσό της αύξησης 

πιστοποιήθηκε με την απόφαση του ΔΣ της 6/7/2011. 

 

Την 19/4/2011 με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Γενικής Συνέλευσης της θυγατρικής εταιρείας FOURLIS 

TRADE AEΒΕ πραγματοποιήθηκε μείωση του μετοχικού κεφαλαίου κατά ευρώ 15.032.800 με αντίστοιχη μείωση 
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της ονομαστικής αξίας της μετοχής από 1 ευρώ σε 0,62 ευρώ και καταβολή μετρητών στους μετόχους ποσού 

ευρώ 0,38 ανά μετοχή. 

Ο Όμιλος Fourlis την 24/5/2011 ανακοίνωσε τη σύναψη συμφωνίας ανάληψης δικαιωμάτων franchise για την 

ανάπτυξη καταστημάτων NEW LOOK στη Ρουμανία και τη Βουλγαρία.  

Η  NEW LOOK κατέχει ηγετική θέση στον  κλάδο της ένδυσης και των αξεσουάρ. Η συμφωνία προβλέπει την 

ανάπτυξη δικτύου 20 περίπου καταστημάτων στη Ρουμανία και 5 καταστημάτων στη Βουλγαρία σε χρονικό 

ορίζοντα 5 έως 8 ετών. 

Η μητρική εταιρεία FOURLIS AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ δε διαθέτει υποκαταστήματα.  

Οι θυγατρικές εταιρείες και ιδιαίτερα οι εταιρείες λιανικής έχουν αναπτύξει και αναπτύσσουν ένα σημαντικό 

δίκτυο Καταστημάτων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Πιο συγκεκριμένα: 

Κλάδος λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισμού και επίπλων (Καταστήματα ΙΚΕΑ): Ο κλάδος 

έχει σε λειτουργία συνολικά 6 καταστήματα (5 στην Ελλάδα και 1 στην Κύπρο) και είναι σε εξέλιξη η κατασκευή 

του καταστήματος ΙΚΕΑ στη Σόφια (30.000 τετραγωνικά μέτρα) το οποίο αναμένεται να λειτουργήσει εντός του 

Σεπτεμβρίου του 2011. 

Κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών (Καταστήματα INTERSPORT): Ο κλάδος το α’ εξάμηνο του 

2011 είχε σε λειτουργία συνολικά 57 καταστήματα (35 στην Ελλάδα, 16 στη Ρουμανία, 4 στη Βουλγαρία και 2 

στην Κύπρο). Τα καταστήματα INTERSPORT που προστέθηκαν στο δίκτυο της την περίοδο 1/1-30/6/2011 είναι 

τα τρία νέα καταστήματα της Ελλάδας, στην Λάρισα (4/3/2011), στον Κηφισό (31/3/2011) και στη Θεσσαλονίκη  

(6/4/2011). Παράλληλα διακόπηκε η λειτουργία του καταστήματος στην Καρδίτσα (30/4/2011).  

Κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών: Μετά την λύση της συνεργασίας με 

την SAMSUNG που ολοκληρώθηκε την 31/12/2010 ο Όμιλος συνεχίζει να αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα σήματα 

με παγκόσμια αναγνώριση GENERAL ELECTRIC, LIEBHERR, KORTING. 

5. Πληροφορίες για την προβλεπόμενη εξέλιξη του Ομίλου (β΄ εξάμηνο 2011) 

Η συνεχιζόμενη ύφεση για την Ελληνική Οικονομία δημιουργεί ένα δύσκολο περιβάλλον για την ανάπτυξη των 

δραστηριοτήτων του Ομίλου. Παρά τις δυσμενείς συνθήκες, ο Όμιλος συνεχίζει να υλοποιεί το επενδυτικό του 

πρόγραμμα με τη λειτουργία του καταστήματος ΙΚΕΑ στη Σόφια εντός του Σεπτεμβρίου του 2011. 

Ο κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών (καταστήματα INTERSPORT), με 57 καταστήματα σε Ελλάδα, 

Ρουμανία, Βουλγαρία και Κύπρο την 30/6/2011 έχει από 20/7/2011 ενσωματώσει το δίκτυο 11 καταστημάτων 

στην Τουρκία στις πόλεις Κωνσταντινούπολη, Άγκυρα, Σμύρνη, Προύσσα και Αττάλεια. Εντός του δευτέρου 

εξαμήνου του 2011 αναμένεται να προστεθούν επιπλέον τρία - τέσσερα νέα καταστήματα στο δίκτυο της 

INTERSPORT. 

Ο κλάδος λιανικής πώλησης ειδών ένδυσης (καταστήματα NEW LOOK) ξεκινά τη δραστηριότητά του με το 

άνοιγμα δύο καταστημάτων στη Ρουμανία εντός των μηνών Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2011. 

6. Πρόγραμμα stock options (Δικαιώματα Προαίρεσης) 

Η Εταιρεία FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, σύμφωνα με την απόφαση της επαναληπτικής Γενικής 
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Συνέλευσης των μετόχων της που συνήλθε την 30/6/2008, ενέκρινε πρόγραμμα διάθεσης μετοχών (stock 

options) σε στελέχη της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτή εταιρειών και την παροχή εξουσιοδοτήσεως 

στο Διοικητικό Συμβούλιο για τη ρύθμιση των διαδικαστικών θεμάτων και λεπτομερειών.  

Σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ μέχρι σήμερα παραχωρήθηκαν δικαιώματα προαίρεσης σε ανώτατα Διοικητικά στελέχη του 

Ομίλου ως ακολούθως:  

• με απόφαση του ΔΣ της 26/8/2008 παραχωρήθηκαν 223.843 δικαιώματα  

• με απόφαση του ΔΣ της 23/2/2009 παραχωρήθηκαν 204.000 δικαιώματα  

• με απόφαση του ΔΣ της 24/5/2010 παραχωρήθηκαν 102.663 δικαιώματα  

Την 31/12/2009, παραιτήθηκαν οι δικαιούχοι από την άσκηση 101.418 δικαιωμάτων προαίρεσης τα οποία είχαν 

παραχωρηθεί από το Δ.Σ. της 26/8/2008. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αθηνών, την 27/1/2011 ενέκρινε την εισαγωγή προς 

διαπραγμάτευση των τριάντα εννέα χιλιάδων τετρακοσίων δύο (39.402) νέων κοινών ονομαστικών μετοχών. 

Συνεπώς, το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας από ευρώ 50.952.920 ανήλθε στο ποσό των ευρώ 50.992.322 

διαιρούμενο σε 50.992.322 μετοχές ονομαστικής αξίας 1 (ενός) ευρώ η κάθε μία. 

7. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει ο Όμιλος 

α)  Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου  

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως συναλλαγματικό κίνδυνο, πιστωτικό κίνδυνο, 

κίνδυνο επιτοκίων και κίνδυνο ρευστότητας. Η διαχείριση του κινδύνου διεκπεραιώνεται από την κεντρική 

υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου, η οποία λειτουργεί με συγκεκριμένους κανόνες που έχουν τεθεί από το 

Διοικητικό Συμβούλιο. Η κεντρική υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου προσδιορίζει, εκτιμά και αντισταθμίζει 

τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με τις θυγατρικές του Ομίλου. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

παρέχει γραπτές οδηγίες και κατευθύνσεις για τη γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για 

τη διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο 

πιστωτικός κίνδυνος. 

Συναλλαγματικοί κίνδυνοι:  

Ο Όμιλος εκτίθεται σε συναλλαγματικούς κινδύνους προερχόμενους από εμπορικές συναλλαγές σε ξένα 

νομίσματα (RON, USD, TRY, GBP) με προμηθευτές που τιμολογούν τον Όμιλο σε νομίσματα διαφορετικά του 

τοπικού νομίσματος. Ο Όμιλος προκειμένου να ελαχιστοποιήσει τους συναλλαγματικούς κινδύνους σύμφωνα με 

τις εκάστοτε ανάγκες, σε ορισμένες περιπτώσεις διενεργεί προαγορά συναλλάγματος. 

Πιστωτικοί κίνδυνοι:  

Ο Όμιλος εκτίθεται σε πιστωτικούς κινδύνους που προέρχονται κυρίως από τον κλάδο ηλεκτρικών και 

ηλεκτρονικών ειδών και οφείλονται στην είσπραξη υπολοίπων πελατών, σύμφωνα με τις προσυμφωνημένες 

ημέρες πίστωσης ανά πελάτη.  
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Κίνδυνοι επιτοκίων και ρευστότητας:  

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κινδύνους ταμειακών ροών που λόγω μιας ενδεχόμενης μελλοντικής μεταβολής των 

κυμαινόμενων επιτοκίων μπορεί να διαφοροποιήσουν θετικά ή αρνητικά τις ταμειακές εισροές ή / και εκροές, 

που συνδέονται με περιουσιακά στοιχεία ή / και υποχρεώσεις του Ομίλου.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω διατήρησης επαρκών τραπεζικών πιστωτικών 

ορίων αλλά και σημαντικών διαθεσίμων. Για την αντιμετώπιση των εν λόγω κινδύνων ο Όμιλος χρησιμοποιεί και 

παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα (IRS). 

β)  Σημαντικές Επίδικες Υποθέσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες υποθέσεις που η έκβασή τους μπορεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις στις Ενδιάμεσες  

Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου ή της Εταιρείας της περιόδου από 1/1-30/6/2011. 

8. Eταιρική Κοινωνική Ευθύνη  

Η Διεύθυνση Κοινωνικής Υπευθυνότητας του Ομίλου FOURLIS, από το 2008 όπου ξεκίνησε τις δραστηριότητές 

της έως και σήμερα, λειτουργεί και αναπτύσσεται έχοντας ως βασική προτεραιότητα τους τρεις άξονες της: 

Άνθρωπος-Κοινωνία-Περιβάλλον. 

Επιδιώκοντας τον συγκερασμό της επιχειρηματικής δραστηριότητας και βιώσιμης ανάπτυξης με τον σεβασμό 

στον συνάνθρωπο και το περιβάλλον, η Διεύθυνση Κοινωνικής Υπευθυνότητας, το πρώτο εξάμηνο του 2011 

υλοποίησε το πρόγραμμά της αποδεικνύοντας έμπρακτα την ευαισθησία της με μία σειρά υπεύθυνων ενεργειών 

και πρωτοβουλιών. 

Στα πλαίσια αυτά, η Διεύθυνση Κοινωνικής Υπευθυνότητας πραγματοποίησε την καθιερωμένη Εθελοντική 

Αιμοδοσία η οποία πραγματοποιείται παραδοσιακά δύο φορές το χρόνο, Ιανουάριο και Ιούνιο. Όπως κάθε 

χρόνο, έτσι και φέτος, πολλοί εργαζόμενοι αγκάλιασαν την ενέργεια προσφέροντας 5 λεπτά από το χρόνο τους 

για τον σημαντικό αυτό σκοπό. 

Παράλληλα όλοι οι εργαζόμενοι είχαν την ευκαιρία να μετρήσουν δωρεάν τη χοληστερίνη τους, στα πλαίσια 

ενέργειας του προγράμματος «ΕΥ ΖΗΝ-Αγάπα τον Εαυτό σου» που πραγματοποιήθηκε σε όλες τις 

εγκαταστάσεις των εταιριών του Ομίλου σε συνεργασία με Νοσοκομεία και Διαγνωστικά Κέντρα. 

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα κατά του καπνίσματος, 30 Μαΐου, η Διεύθυνση Κοινωνικής Υπευθυνότητας 

οργάνωσε και πραγματοποίησε εκστρατεία κατά του καπνίσματος, ενημερώνοντας τους εργαζόμενους για τις 

συνέπειες του καπνίσματος και ενθαρρύνοντας τους να το διακόψουν.  

Τέλος οι εργαζόμενοι συμμετείχαν για άλλη μία χρονιά σε Αθλητικό Τουρνουά που διοργανώθηκε σε Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη και Κύπρο, αποδεικνύοντας έμπρακτα την αγάπη τους για τον αθλητισμό. 

Ο Όμιλος συνέχισε και το πρώτο εξάμηνο του 2011 το κοινωνικό του έργο, προσφέροντας εξοπλισμό στον 

Σύλλογο Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια «ΦΛΟΓΑ» καθώς και στο Κέντρο Ανακουφιστικής 

Φροντίδας Κύπρου «ΑΡΟΔΑΦΝΟΥΣΑ». Παράλληλα κάλυψε ανάγκες συλλόγων, ιδρυμάτων και οργανισμών σε 

πολλές περιοχές της Ελλάδας. 

Αναγνωρίζοντας την επιτακτική ανάγκη για προστασία του περιβάλλοντος, η ΙΚΕΑ διατήρησε τα Κέντρα 
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Ανακύκλωσης που είχε τοποθετήσει το 2010 σε διάφορους δήμους της Αθήνας και της επαρχίας, ενώ 

παράλληλα τοποθέτησε και νέα, ευαισθητοποιώντας και ενημερώνοντας τους πολίτες σε θέματα ανακύκλωσης 

και προσκαλώντας τους να συμμετέχουν σε αυτή. Παράλληλα σε όλες τις εταιρίες του Ομίλου FOURLIS 

συνεχίστηκαν τα προγράμματα ανακύκλωσης και «energy saving». 

Τέλος, τον Ιούνιο εκδόθηκε ο Κοινωνικός Απολογισμός 2010, ο δεύτερος Απολογισμός που εκδίδει η Διεύθυνση 

Κοινωνικής Υπευθυνότητας από την έναρξη της λειτουργίας της. 

 
9. Συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων μερών   

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη αναφέρονται αναλυτικά στη Σημείωση 16 των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Οικονομικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1 - 30/6/2011. 

10. Απασχολούμενο προσωπικό 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου την 30/6/2011 ανέρχεται σε 3.164 άτομα και την 

30/6/2010 ανερχόταν σε 3.090 άτομα. Αντίστοιχα, το προσωπικό της Εταιρείας την 30/6/2011 ανέρχεται σε 3 

άτομα και την 30/6/2010, ανερχόταν σε 6 άτομα.  

11. Αμοιβές μελών Διοικητικών Συμβουλίων και αμοιβές και έξοδα Διευθυντικών Στελεχών 

Οι αμοιβές σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα έξοδα των Διευθυντικών Στελεχών για τις υπηρεσίες τους 

στον Όμιλο και την Εταιρεία αναφέρονται αναλυτικά στη Σημείωση 16 των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Οικονομικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1 - 30/6/2011. 

12. Ίδιες μετοχές 

Η Τακτική Γενική συνέλευση των μετόχων της μητρικής Εταιρείας FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

που συνήλθε την 11/6/2010, ενέκρινε την αγορά από την εταιρεία δικών της (ιδίων) μετοχών, μέχρι του 

αριθμού των 2.547.646 μετοχών (5% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου) εντός 24 μηνών από της 

εγκρίσεως, ήτοι έως την 11/6/2012, με κατώτατο όριο απόκτησης το ένα ευρώ (1,00 ευρώ) ανά μετοχή και 

ανώτατο όριο απόκτησης τα είκοσι (20,00) ευρώ ανά μετοχή, σύμφωνα με το άρθρο 16 του KΝ 2190/1920 και 

εξουσιοδότησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας να καθορίσει εντός των προαναφερθέντων πλαισίων, τον 

ακριβή χρόνο, αριθμό και την τιμή των προς απόκτηση μετοχών.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, με απόφασή του την 24/8/2010, προχώρησε στην υλοποίηση της 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας της 11ης Ιουνίου 2010, σχετικά με την αγορά 

ιδίων μετοχών. Στο πλαίσιο των εν λόγω αποφάσεων, η Εταιρεία κατά το διάστημα από 1/1/2011 μέχρι την 

30/6/2011 αγόρασε 113.963 ίδιες μετοχές που αντιπροσωπεύουν το 0,22% του μετοχικού κεφαλαίου για την 

απόκτηση των οποίων καταβλήθηκε το ποσό των ευρώ 546.834,26. Η μέση τιμή κτήσης των ίδιων μετοχών για 

την περίοδο από 1/1/2011 μέχρι και την 30/6/2011, διαμορφώθηκε ανά μετοχή στο ποσό των ευρώ 4,7984.   
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13. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Οικονομικών Καταστάσεων της περιόδου από 1/1/2011 έως 30/6/2011 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας σύνταξης των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Οικονομικών Καταστάσεων. 

Η παρούσα έκθεση καθώς επίσης και οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις του α΄ εξαμήνου 2011, 

οι Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων και η Έκθεση Επισκόπησης των 

Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών, δημοσιοποιούνται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Ομίλου: 

http://www.fourlis.gr 

 

 

 

Νέο Ψυχικό, 29 Αυγούστου 2011 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
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Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου από 1/1-30/6/2011 της Εταιρείας και του 

Ομίλου, που παρατίθενται στις σελίδες 19 έως 49, συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο την 29/8/2011 και υπογράφονται από τους: 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου    Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

 
Βασίλειος Στ. Φουρλής     Απόστολος Δημ. Πεταλάς 
     ΑΤ/ Σ-700173        ΑΤ/ ΑΚ-021139 

 
 

 
      Η Διευθύντρια Οικονομικής Διαχείρισης              Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου 

και Προγραμματισμού 

 

 
 

Μαρία Ιωαν. Θεοδουλίδου                              Σωτήριος Ιωαν. Μήτρου 
ΑΤ/Τ-134715      ΑΤ/ΑΙ - 557890                                          

                                                                                                   ΑΡ.ΑΔ. Ο.Ε.Ε. 30609 Α’ ΤΑΞΗΣ 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 
Προς τους μετόχους της «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
 
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής 
θέσης της «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της (ο 
Όμιλος) της 30ης Ιουνίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 
συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που 
έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν 
την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την 
κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, 
σύμφωνα με τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (∆ιεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της 
ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 
∆ιενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο 
ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη 
διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 
χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 
επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που 
διενεργείται σύμφωνα με τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 
αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα 
οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 
διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
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Συμπέρασμα 
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ∆ΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη 
συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 
 
 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2011 
 

Η ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 

ΣΟΦΙΑ ΚΑΛΟΜΕΝΙ∆ΟΥ 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13301 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ)  
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 

11Ο ΧΛΜ ΕΘΝΙΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ  
144 51 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 107 
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Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Kαταστάσεων (Ενοποιημένες 
και Εταιρικές) της 30ης Ιουνίου 2011 
 
1. Σύσταση και δραστηριότητες Ομίλου 

1.1 Γενικές Πληροφορίες 

Η FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (η «Εταιρεία») με το διακριτικό τίτλο FOURLIS ΑΕ ιδρύθηκε το 

1950 με την επωνυμία Α. ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ενώ, από το 1966 λειτουργούσε με την επωνυμία ΑΔΕΛΦΟΙ 

ΦΟΥΡΛΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Φ.Ε.Κ. Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. 618/13.06.1966). 

Μετονομάστηκε σε FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ με την από 10/3/2000 απόφαση της Έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της, η οποία εγκρίθηκε με την Κ2-3792/25-04-2000 απόφαση του Υπ. 

Ανάπτυξης. Η ίδια Γενική Συνέλευση αποφάσισε τη μετατροπή της σε Εταιρεία Συμμετοχών και ως εκ τούτου 

και την τροποποίηση του σκοπού της. 

Η έδρα και τα γραφεία της Εταιρείας βρίσκονται στο Νέο Ψυχικό, στην οδό Λεωφ. Κηφισίας 340, στον 3ο 

όροφο. Είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 

Α.Ε. 13110/06/Β/86/01. 

Η Εταιρεία από το 1988 είναι εισηγμένη στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Η διάρκεια της Εταιρείας, σύμφωνα με το Καταστατικό της, είχε αρχικά οριστεί στα 30 έτη. Με απόφαση της 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 19/2/1988, η διάρκεια παρατάθηκε για ακόμη 30 έτη, ήτοι μέχρι 

το έτος 2026. 

Η σημερινή σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας είναι η ακόλουθη: 

1. Βασίλειος Φουρλής του Στυλιανού, Πρόεδρος, εκτελεστικό μέλος. 

2. Αλέξανδρος Φουρλής του Ηλία, Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος. 

3. Απόστολος Πεταλάς του Δημητρίου, Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος. 

4. Δάφνη Φουρλή του Αναστασίου, Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος. 

5. Λήδα Φουρλή του Στυλιανού, Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος. 

6. Ιωάννης Μπρέμπος του Ευαγγέλου, Σύμβουλος, μη εκτελεστικό μέλος. 

7. Ευτύχιος Βασιλάκης του Θεοδώρου, Σύμβουλος, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. 

8. Ιωάννης Παπαϊωάννου του Κωνσταντίνου, Σύμβουλος, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. 

9. Ιωάννης Κωστόπουλος του Αθανασίου, Σύμβουλος, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου την 30/6/2011 ανέρχεται σε 3.164 άτομα και την 

30/6/2010 ανερχόταν σε 3.090 άτομα. Αντίστοιχα, το προσωπικό της Εταιρείας την 30/6/2011 ανέρχεται σε 3 

άτομα και την 30/6/2010, ανερχόταν σε 6 άτομα. 
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1.2 Αντικείμενο δραστηριότητας 

Η Εταιρεία έχει ως αντικείμενο δραστηριότητας τη συμμετοχή της σε ημεδαπές και αλλοδαπές εταιρείες 

οιασδήποτε μορφής και ανεξάρτητα από το σκοπό και τον εταιρικό τύπο τους.  

Στο αντικείμενο εργασιών της FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ περιλαμβάνεται και η παροχή 

υπηρεσιών σε επιχειρήσεις κάθε είδους στους τομείς γενικής διοίκησης, χρηματοοικονομικής διαχείρισης και 

πληροφορικής. 

Οι άμεσες και έμμεσες θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου, που περιλαμβάνονται στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές 

Οικονομικές Καταστάσεις είναι οι εξής: 

Επωνυμία Έδρα % 
συμμετοχής Μέθοδος ενοποίησης 

HOUSEMARKET AE Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
FOURLIS TRADE AEBE Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
INTERSPORT ATHLETICS AE Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
SERVICE ONE ΑΕ * Ελλάδα 99,94 Πλήρης Ενοποίηση 
TRADE LOGISTICS AΕΒE * Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ * Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
PRIME TELECOM AE Ελλάδα 7,92 Πλήρης Ενοποίηση 
PRIME TELECOM AE * Ελλάδα 92,08 Πλήρης Ενοποίηση 
BHTA ΤΡΙΤΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ* 

Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

GENCO TRADE SRL  Ρουμανία 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
GENCO BULGARIA EOOD * Βουλγαρία 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
HOUSE MARKET BULGARIA EAD * Βουλγαρία 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
HM HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD * Κύπρος 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
INTERSPORT ATΗLETICS (CYPRUS) LTD* Κύπρος 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
WYLDES LIMITED LTD* Κύπρος 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
INTERSPORT ATLETIK MAGAZACILIK VE 
DIS TICARET ANONIM SIRKETI* 

Τουρκία 75,00 Πλήρης Ενοποίηση 

* Εταιρείες με έμμεση συμμετοχή 
 

Επίσης, στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις περιλαμβάνονται οι συγγενείς εταιρείες: 

Επωνυμία Έδρα % 
συμμετοχής Μέθοδος ενοποίησης 

VYNER LTD* Κύπρος 50,00 Καθαρή Θέση 
SPEEDEX ΑΕ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Ελλάδα 49,55 Καθαρή Θέση 
* Εταιρείες με έμμεση συμμετοχή 

Την περίοδο 1/1 – 30/6/2011 πραγματοποιήθηκαν οι κάτωθι αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή 

μετρητών:  

• Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου την 16/12/2010 η μητρική Εταιρεία  συμμετείχε στην αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας GENCO TRADE S.R.L. κατά το ποσό των RON 17.000.000,00 

ή ευρώ 3.995.299,65. Η καταβολή της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου έγινε εντός του Ιανουαρίου του 

2011. 
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• Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 26/1/2011 της θυγατρικής εταιρείας INTERSPORT 

ATHLETICS AΕ αυξήθηκε το κεφάλαιο της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 2.799.990. Το ποσό της 

αύξησης πιστοποιήθηκε με την απόφαση του ΔΣ της 7/2/2011. 

• Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου την 16/3/2011, η θυγατρική εταιρεία HOUSEMARKET ΑΕ, 

συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρείας WYLDES LTD κατά το ποσό 

των ευρώ 750.000. 

• Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 30/3/2011 της θυγατρικής εταιρείας ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ 

αυξήθηκε το κεφάλαιο της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 600.000. Το ποσό της αύξησης πιστοποιήθηκε 

με την απόφαση του ΔΣ της 13/4/2011. 

• Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου την 5/4/2011, η θυγατρική εταιρεία FOURLIS TRADE AΕΒE 

προέβει στην εξαγορά 756.876 μετοχών ονομαστικής αξίας 1 ευρώ αντί του ποσού των ευρώ 450.000. Οι 

μετοχές αυτές αντιπροσωπεύουν το 21,05% του ολοσχερώς καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της PRIME 

TELECOM AE. 

• Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 23/6/2011 της θυγατρικής εταιρείας HOUSEMARKET ΑΕ 

αυξήθηκε το κεφάλαιο της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 15.000.000. Το ποσό της αύξησης 

πιστοποιήθηκε με την απόφαση του ΔΣ της 6/7/2011. 

Την 19/4/2011 με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Γενικής Συνέλευσης της θυγατρικής εταιρείας FOURLIS 

TRADE AEΒΕ λήφθηκε απόφαση μείωσης του μετοχικού κεφαλαίου κατά ευρώ 15.032.800 με αντίστοιχη μείωση 

της ονομαστικής αξίας της μετοχής από 1 ευρώ σε 0,62 ευρώ και καταβολή μετρητών στους μετόχους ποσού 

ευρώ 0,38 ανά μετοχή. 

Την 17η Φεβρουαρίου 2011 ο Όμιλος FOURLIS ανακοίνωσε τη σύναψη συμφωνίας για την απόκτηση του δικτύου 

καταστημάτων INTERSPORT στην Τουρκία. Η συμφωνία προέβλεπε την απόκτηση των δικαιωμάτων franchise και 

την ίδρυση εταιρείας. Στη νέα εταιρεία ο Όμιλος FOURLIS συμμετέχει με ποσοστό 75%, μέσω της θυγατρικής του 

στην Ελλάδα INTERSPORT ATHLETICS A.E., έχοντας ταυτόχρονα τον διοικητικό έλεγχο,  ενώ το υπόλοιπο 25% 

ανήκει στον μέχρι πρότινος franchisee. 

Η ιδρυθείσα εταιρεία με την επωνυμία INTERSPORT ATLETIK MAGAZACILIK VE DIS TICARET ANONIM SIRKETI 

από την 20/7/2011 λειτουργεί 11 καταστήματα στην Τουρκία.  

Την 21η Φεβρουαρίου 2011 ολοκληρώθηκε η συναλλαγή για την απόκτηση του ακινήτου στο οποίο στεγάζεται 

σήμερα το κατάστημα ΙΚΕΑ Ιωαννίνων. Η εταιρεία HOUSEMARKET Α.Ε. με καταστατική έδρα στην Ελλάδα στην 

οποία η μητρική συμμετέχει άμεσα με ποσοστό 100% απέκτησε  το σύνολο των μετοχών της εταιρείας ΒΗΤΑ 

ΤΡΙΤΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ της οποίας το εν λόγω ακίνητο 

αποτελεί πάγιο περιουσιακό στοιχείο. Μετά την εξαγορά, η μητρική συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 100% επί του 

μετοχικού κεφαλαίου της στην εταιρεία ΒΗΤΑ ΤΡΙΤΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Η ανωτέρω συναλλαγή θεωρήθηκε ως μία αγορά καθαρών περιουσιακών στοιχείων και 

λογιστικοποιήθηκε κατανέμοντας το κόστος κτήσης στα επιμέρους στοιχεία ενεργητικού και παθητικού με βάση τις 

αντίστοιχες εύλογες αξίες τους κατά την ημερομηνία απόκτησης. 
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Τα ποσοστά συμμετοχής των υπόλοιπων θυγατρικών εταιρειών δε μεταβλήθηκαν σε σχέση με την προηγούμενη 

περίοδο. 

2. Βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι συνημμένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις (εφ’ εξής «Ενδιάμεσες 

Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 περί 

Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων και συνεπώς δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να αναγνωστούν σε συνδυασμό με τις δημοσιευμένες οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου της 31/12/2010 που έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://www.fourlis.gr. Οι ανωτέρω Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την 

αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από την αποτίμηση συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού 

(επενδυτικά ακίνητα, χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνου) που έγινε σε τρέχουσες αξίες και βάσει 

της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του Ομίλου. 

Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται 

διαφορετικά και διαφοροποιήσεις σε ποσά οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

3.1. Αλλαγές λογιστικών πολιτικών και γνωστοποιήσεις 

Οι λογιστικές αρχές και οι μέθοδοι αποτίµησης που υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται, είναι οι ίδιες όπως 

αναφέρονται στις σηµειώσεις των δηµοσιευθέντων Οικονοµικών Καταστάσεων της 31/12/2010 εκτός:  

1. Της λογιστικής πολιτικής που αφορά τη μέθοδο αποτίμησης των ιδιοχρησιμοποιούμενων ενσώματων 

ακινήτων από εύλογη αξία σε κόστος κτήσης, για την οποία έγινε αλλαγή με αναδρομική ισχύ. Οι μεταβολές 

λόγω της αλλαγής της συγκεκριμένης λογιστικής πολιτικής  αναφέρονται αναλυτικότερα στη Σημείωση 19.  

2. Της γνωστοποίησης της πολιτικής που αφορά το ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». Ο Όμιλος προσδιορίζει 

εάν μία συναλλαγή ή άλλο γεγονός αποτελεί συνένωση επιχειρήσεων αξιολογώντας εάν τα αποκτηθέντα 

στοιχεία του ενεργητικού και οι αναληφθείσες υποχρεώσεις αποτελούν μία επιχείρηση. Εάν τα αποκτηθέντα 

στοιχεία του ενεργητικού δεν αποτελούν επιχείρηση, ο Όμιλος αντιμετωπίζει λογιστικά τη συναλλαγή ή άλλο 

γεγονός ως μία απόκτηση ενός στοιχείου του ενεργητικού και κατανέμει το κόστος κτήσης στα στοιχεία του 

ενεργητικού και τις αναληφθείσες υποχρεώσεις με βάση τις σχετικές εύλογες αξίες τους κατά την ημερομηνία 

απόκτησης.  

Της υιοθέτησης των παρακάτω νέων προτύπων και διερμηνειών που ισχύουν για τη χρήση από 1/1/2011 και μετά, 

ήτοι: 

• Διερμηνεία 19 Διακανονισμός υποχρεώσεων με στοιχεία της καθαρής θέσης.  

 

• Διερμηνεία 14 Περιπτώσεις προπληρωμών όταν υπάρχουν υποχρεώσεις ελάχιστων εισφορών (τροποποίηση) 
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• ΔΛΠ 32 Ταξινόμηση των εκδόσεων δικαιωμάτων (τροποποίηση) 

• ΔΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών (αναθεώρηση) 

Ετήσιες αναβαθμίσεις των ΔΠΧΑ (Μάιος 2010): Τον Μάιο του 2010 το ΣΔΛΠ εξέδωσε μια τρίτη σειρά 

τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ με σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την παροχή διευκρινίσεων. Οι 

αναβαθμίσεις αυτές δεν έχουν επίδραση στις οικονομικές του καταστάσεις της Εταιρείας/του Ομίλου:  

• ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων.  

• ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις. 

• ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων. Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει το γεγονός ότι μια 

εταιρεία θα παρουσιάζει ανάλυση του λοιπού συνολικού εισοδήματος για κάθε στοιχείο της καθαρής θέσης, 

είτε στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 

• ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις 

• ΔΛΠ 34 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις. Η αναθεώρηση αυτή παρέχει καθοδήγηση αναφορικά με 

εύλογες αξίες και αλλαγές στην ταξινόμηση περιουσιακών στοιχείων καθώς και μεταβολές στις ενδεχόμενες 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις στις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις.  

• Διερμηνεία 13 Προγράμματα Επιβράβευσης Πελατών. 

Τα παρακάτω πρότυπα έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρμογή στην παρούσα λογιστική περίοδο και ο όμιλος δεν 

έχει υιοθετήσει νωρίτερα. Είναι υπό εξέταση η επίδραση των αναβαθμίσεων αυτών στις οικονομικές του 

καταστάσεις της Εταιρείας/του Ομίλου: 

• ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων (τροποποίηση). Η τροποποίηση αυτή εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2012. Η τροποποίηση αυτή αλλάζει την 

ομαδοποίηση των στοιχείων που παρουσιάζονται στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα. Τα στοιχεία που μπορούν 

να αναταξινομηθούν (ή να "ανακυκλωθούν¨) στα Αποτελέσαμτα Χρήσης σε κάποια χρονική στιγμή στο 

μέλλον (για παράδειγμα, κατά την αποαναγνώριση ή τον διακανονισμό) θα παρουσιάζονται χωριστά από άλλα 

στοιχεία τα οποία δεν θα αναταξινομηθούν ποτέ. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαική Ένωση.  

• ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις ως μέρος της συνολικής επισκόπησης των δραστηριοτήτων 

εκτός ισολογισμού (Τροποποίηση). Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1 Ιουλίου 2011. Σκοπός της τροποποίησης αυτής είναι να επιτρέψει στους χρήστες των Οικονομικών 

Καταστάσεων να βελτιώσουν την κατανόησή τους ως προς τις συναλλαγές μεταφοράς χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων (π.χ τιτλοποίηση) καθώς και των πιθανών επιπτώσεων των οποιοδήποτε κινδύνων 

που μπορεί να παραμείνουν στην οντότητα η οποία έχει πραγματοποιήσει τη μεταφορά χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων. Επίσης, η τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περίπτωση που ένα 

δυσανάλογο ποσό των συναλλαγών μεταφοράς έχει πραγματοποιηθεί κοντά στην ημερομηνία ισολογισμού. Η 

τροποποίηση αυτή συμμορφώνει σε μεγάλο βαθμό τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων των ΔΠΧΑ και των 

αμερικάνικων λογιστικών προτύπων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. 

• ΔΛΠ 12 Αναβαλλόμενος φόρος: Ανάκτηση των υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση). 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2012. Η 
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τροποποίηση αυτή αφορά στον προσδιορισμό αναβαλλόμενης φορολογίας επί των επενδυτικών ακινήτων που 

επιμετρώνται σε εύλογη αξία και, επίσης, ενσωματώνει τη Διερμηνεία 21 – «Φόροι Εισοδήματος – Ανάκτηση 

αναπροσαρμοσμένων μη αποσβέσιμων περιουσιακών στοιχείων» στο ΔΛΠ 12 προκειμένου για  μη 

αποσβέσιμα περιουσιακά στοιχεία όπου χρησιμοποιείται το μοντέλο αναπροσαρμογής βάσει ΔΛΠ 16. Ο 

σκοπός αυτής της τροποποίησης είναι να συμπεριλάβει α) την αναιρέσιμη υπόθεση ότι βάση υπολογισμού 

αναβαλλόμενου φόρου επί των επενδυτικών ακινήτων, τα οποία επιμετρώνται χρησιμοποιώντας το μοντέλο 

εύλογης αξίας βάσει του ΔΛΠ 40, είναι η ανάκτηση της λογιστικής αξίας μέσω της πώλησής τους και β) την 

απαίτηση ότι βάση υπολογισμού αναβαλλομένου φόρου επί των μη αποσβέσιμων περιουσιακών στοιχείων, τα 

οποία  επιμετρώνται χρησιμοποιώντας το μοντέλο αναπροσαρμογής βάσει ΔΛΠ 16, θα πρέπει να είναι πάντα η 

ανάκτηση της λογιστικής αξίας μέσω της πώλησής τους.  Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την 

τροποποίηση αυτή.  

• ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα - Φάση 1, Ταξινόμηση και Επιμέτρηση. Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Η Φάση 1 του νέου αυτού προτύπου ασχολείται 

με την ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Η Φάση 1 του ΔΠΧΑ 9 

θα έχει σημαντική επίπτωση (ι) στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων και (ιι) σε αλλαγή λογιστικοποίησης για εταιρείες που έχουν χαρακτηρίσει χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας την επιλογή της Εύλογης Αξίας Μέσω Αποτελεσμάτων. Επιτρέπεται νωρίτερη 

εφαρμογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. 

• ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 10 εγκαθιστά ένα ενιαίο μοντέλο 

ελέγχου που έχει εφαρμογή σε όλες τις εταιρείες, συμπεριλαμβανομένων και των οικονομικών οντοτήτων 

ειδικού σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το ΔΠΧΑ 10 απαιτούν από τη διοίκηση να ασκεί σημαντική 

κρίση προκειμένου να καθορίσει ποιες οντότητες ελέγχονται και, συνεπώς, είναι απαραίτητο να ενοποιηθούν 

από τη μητρική. Παραδείγματα των περιοχών που απαιτούν σημαντική κρίση περιλαμβάνουν αξιολόγηση του 

τεκμαρτού ελέγχου (de facto control), τα πιθανά δικαιώματα ψήφου ή το εάν ο υπεύθυνος λήψης αποφάσεων 

λειτουργεί ως κύριος ή αντιπρόσωπος. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το μέρος του ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες και 

Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις που αφορά τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις και αντικαθιστά τη 

Διερμηνεία 12 Ενοποίηση – Οικονομικές Οντότητες Ειδικού Σκοπού. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη 

υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. 

• ΔΠΧΑ 11 Κοινές Διευθετήσεις. Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 11 απαλείφει την αναλογική ενοποίηση των από κοινού ελεγχόμενων 

εταιρειών. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 11, οι από κοινού ελεγχόμενες εταιρείες, εφόσον έχουν ταξινομηθεί ως 

«κοινοπραξίες» (ο όρος κοινοπραξία καθορίστηκε εκ νέου), πρέπει να λογίζονται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο 

καθαρής θέσης. Επιπρόσθετα, περιουσιακά στοιχεία και λειτουργίες που ελέγχονται από κοινού αποτελούν 

«κοινές λειτουργίες» σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 11 και ο λογιστικός χειρισμός αυτών των διευθετήσεων θα είναι 

γενικά σύμφωνος με εκείνον που ακολουθείται σήμερα. Βάσει αυτού του χειρισμού, ο επενδυτής εξακολουθεί 

να αναγνωρίζει το ποσοστό που του αναλογεί επί των περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων, εσόδων και 

εξόδων. Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 Συμμετοχή σε Κοινοπραξίες  και τη Διερμηνεία 13 Από κοινού 
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ελεγχόμενες οικονομικές οντότητες – Μη χρηματικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες. Η Ευρωπαϊκή 

Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. 

• ΔΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συμμετοχών σε άλλες εταιρείες. Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 12 συνδυάζει τις απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων για τη συμμετοχή μιας εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, κοινές διευθετήσεις, επενδύσεις σε 

συγγενείς εταιρείες και δομημένες εταιρείες σε ένα ενιαίο πρότυπο γνωστοποιήσεων. Ένα σύνολο νέων 

γνωστοποιήσεων απαιτείται επίσης, όπως γνωστοποίηση των κρίσεων που γίνονται προκειμένου για τον 

καθορισμό του ελέγχου επάνω σε μια άλλη εταιρεία. Το ΔΠΧΑ 12 αντικαθιστά τις απαιτήσεις που 

προηγουμένως εμπεριέχονταν στο ΔΛΠ 27, στο ΔΛΠ 31 και το ΔΛΠ 28. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη 

υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. 

• ΔΠΧΑ 13 Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας. Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Ο βασικότερος λόγος έκδοσης του ΔΠΧΑ 13 είναι να μειώσει την 

περιπλοκότητα και να βελτιώσει τη συνέπεια στην εφαρμογή κατά την επιμέτρηση της εύλογης αξίας. Δεν 

υπάρχει μεταβολή για το πότε μια οντότητα απαιτείται να κάνει χρήση εύλογης αξίας αλλά, παρέχεται 

καθοδήγηση στον τρόπο επιμέτρησης της εύλογης αξίας σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όταν η εύλογη αξία απαιτείται 

ή επιτρέπεται από τα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 13 ενοποιεί και διευκρινίζει τις οδηγίες για επιμέτρηση εύλογης αξίας και 

επίσης ενισχύει τη σύγκλιση με τα Αμερικάνικα Λογιστικά Πρότυπα που έχουν τροποποιηθεί από το Συμβούλιο 

Αμερικάνικων Λογιστικών Προτύπων. Το πρότυπο αυτό έχει μελλοντική ισχύ ενώ επιτρέπεται νωρίτερη 

εφαρμογή του. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. 

• ΔΛΠ 27 Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (τροποποίηση). Η τροποποίηση αυτή εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Ως συνέπεια των νέων προτύπων ΔΠΧΑ 

10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12, το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε για να περιλάβει τις λογιστικές απαιτήσεις και τις 

απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις όταν μια 

εταιρεία ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Το ΔΛΠ 27 Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις απαιτεί μια 

εταιρεία που ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις να λογίζει τις επενδύσεις στο κόστος ή σύμφωνα με 

το ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα.  Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση 

δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή.  

• ΔΛΠ 28 Συμμετοχές σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (τροποποίηση). Η τροποποίηση αυτή 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Ως συνέπεια 

των νέων προτύπων ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε για να καθορίσει το 

λογιστικό χειρισμό των συμμετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την 

εφαρμογή της μεθόδου καθαρής θέσης κατά το λογισμό των συμμετοχών σε συγγενείς επιχειρήσεις και σε 

κοινοπραξίες. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει 

την τροποποίηση αυτή. 

• ΔΛΠ 19 Παροχές σε εργαζομένους. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το τροποποιημένο ΔΛΠ 19 προτείνει σημαντικές αλλαγές στο λογιστικό 

χειρισμό των παροχών σε εργαζομένους, συμπεριλαμβανομένης της απαλοιφής του δικαιώματος επιλογής για 
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αναβαλλόμενη αναγνώριση των μεταβολών των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων συνταξιοδοτικού 

προγράμματος (γνωστή ως “μέθοδος περιθωρίου”). Αποτέλεσμα αυτού θα είναι η μεγαλύτερη μεταβλητότητα 

του ισολογισμού εκείνων των εταιρειών που έως και σήμερα εφαρμόζουν τη μέθοδο περιθωρίου. Επίσης, με 

τις τροποποιήσεις αυτές, θα περιοριστούν οι μεταβολές του καθαρού περιουσιακού στοιχείου (ή υποχρέωσης) 

προγράμματος συνταξιοδότησης που αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης στο καθαρό έσοδο (έξοδο) 

τόκου και στο κόστος τρέχουσας απασχόλησης. Η αναμενόμενη απόδοση από περιουσιακά στοιχεία 

προγραμμάτων θα αντικατασταθεί από μια πίστωση στο έσοδο που θα βασίζεται στην απόδοση των εταιρικών 

ομολόγων. Επιπρόσθετα, το τροποποιημένο πρότυπο απαιτεί άμεση αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας 

ως αποτέλεσμα μεταβολών στο πρόγραμμα (στα αποτελέσματα χρήσης) και απαιτεί οι παροχές εξόδου από 

την υπηρεσία να αναγνωρίζονται μόνο όταν η προσφορά γίνεται νομικά δεσμευτική και δεν μπορεί να 

ανακληθεί. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση 

αυτή. 

4. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικού κινδύνου και διαχείρισης κεφαλαίου του Ομίλου είναι αυτές που 

αναλύονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31/12/2010.  

5. Εκτιμήσεις της Διοίκησης 

Η σύνταξη των Eνδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την 

υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, κατά την 

ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων που 

αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της παρούσας περιόδου. Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η 

εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων. Τα πραγματικά 

μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της 

Διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα ιστορικά δεδομένα και τις προσδοκίες για τα μελλοντικά 

γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. 

6. Λειτουργικοί τομείς 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου συνιστούν τρεις λειτουργικούς τομείς ως ακολούθως: 

• Λιανική πώληση ειδών οικιακού εξοπλισμού και επίπλων (Καταστήματα ΙΚΕΑ). 

• Λιανική πώληση αθλητικών ειδών (Καταστήματα INTERSPORT). 

• Χονδρική πώληση ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών. 

Συνεπώς, το κύριο ενδιαφέρον χρηματοοικονομικής πληροφόρησης επικεντρώνεται στην επιχειρηματική 

κατανομή της δραστηριότητας του Ομίλου στους ανωτέρω λειτουργικούς τομείς, όπου τα διαφορετικά 

λειτουργικά περιβάλλοντα συνοδεύονται από διαφορετικούς κινδύνους και οφέλη. Επιπλέον, ο Όμιλος 

δραστηριοποιείται κυρίως σε έναν γεωγραφικό τομέα, αυτόν του ευρύτερου Ευρωπαϊκού Χώρου, με κύρια χώρα 
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α) Τριετές χρηματοοικονομικό προϊόν αντιστάθμισης πιστωτικού (επιτοκιακού) κινδύνου (IRS) μέσω ανταλλαγής 

σταθερού / κυμαινόμενου επιτοκίου για ποσό ευρώ 10 εκατ. αρνητικής εύλογης αξίας για την FOURLIS TRADE 

Α.Ε.Β.Ε την 30/6/2011 ποσό ευρώ 88 χιλ, πενταετές χρηματοοικονομικό προϊόν αντιστάθμισης πιστωτικού 

(επιτοκιακού) κινδύνου (IRS) μέσω ανταλλαγής σταθερού / κυμαινόμενου επιτοκίου για ποσό 15 ευρώ εκ. 

αρνητικής εύλογης αξίας για την TRADE LOGISTICS A.Ε.Β.E την 30/6/2011 ποσό ευρώ 539 χιλ. και τριετές 

χρηματοοικονομικό προϊόν αντιστάθμισης πιστωτικού (επιτοκιακού) κινδύνου (IRS)  μέσω ανταλλαγής σταθερού 

/ κυμαινόμενου επιτοκίου για ποσό ευρώ 20 εκατ. αρνητικής εύλογης αξίας για την HOUSE MARKET (CYPRUS) 

LTD την 30/6/2011 ποσό ευρώ 182 χιλ. β) Η εύλογη αξία του αποτελεσματικού μέσου αντιστάθμισης, σύμφωνα 

με την εκάστοτε αποτίμηση της τράπεζας, απεικονίζεται στην καθαρή θέση που για την περίοδο αναφοράς 

επιβαρύνθηκε με το ποσό ευρώ 459 χιλ. 

 

10. Παροχές σε εργαζόμενους 

Την 26/8/2008 το Δ.Σ. της FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ προέβη στην παραχώρηση 223.843 

Δικαιωμάτων Προαίρεσης τα οποία αποτελούν την πρώτη από τις τρεις υπό παραχώρηση σειρές, του 

Προγράμματος Παροχής Δικαιωμάτων Προαίρεσης Αγοράς Μετοχών που ενέκρινε η Επαναληπτική Γενική 

Συνέλευση της Εταιρείας, της 30ης Ιουνίου 2008. Τα δικαιώματα της ανωτέρω σειράς κατοχυρώνονται σε τρία 

έτη ως ακολούθως:  

Ημερομηνία Κατοχύρωσης Αριθμός Δικαιωμάτων 
31/12/2008 55.961 
31/12/2009 55.961 
31/12/2010 111.921 

Η εύλογη αξία ανά Δικαίωμα και ημερομηνία κατοχύρωσης  προσδιορίστηκε ως εξής: 

Ημερομηνία Κατοχύρωσης Εύλογη Αξία ανά Δικαίωμα € 
31/12/2008 0,021 
31/12/2009 0,336 
31/12/2010 0,690 

Οι μεταβλητές βάσει των οποίων υπολογίστηκαν τα παραπάνω είναι: 

 

Μεταβλητή Τιμή 
Τιμή Άσκησης € 16,48 
Τιμή Μετοχής κατά την Παραχώρηση € 13,80 
Ημερομηνία Παραχώρησης 26/8/2008 
Περίοδοι Κατοχύρωσης (μήνες) 4.17, 16.17, 28.17 
Μεταβλητότητα (Volatility) 16% 
Μερισματική Απόδοση (Dividend Yield) 2% 
Επιτόκιο Μηδενικού Κινδύνου (Risk Free 
Rate) 

4,48% 

 

Την 31/12/2009, παραιτήθηκαν οι δικαιούχοι από την άσκηση 101.418 δικαιωμάτων προαίρεσης τα οποία είχαν 

παραχωρηθεί από το Δ.Σ. της 26/8/2008. 
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Την 23/2/2009 το Δ.Σ προέβη στην παραχώρηση 204.000 Δικαιωμάτων Προαίρεσης, τα οποία αποτελούν τη 

δεύτερη από τις 3 υπό παραχώρηση σειρές. Τα δικαιώματα της ανωτέρω σειράς κατοχυρώνονται σε τρία έτη ως 

ακολούθως:  

Ημερομηνία Κατοχύρωσης Αριθμός Δικαιωμάτων 
31/12/2009 51.000 
31/12/2010 51.000 
31/12/2011 102.000 

Η εύλογη αξία ανά Δικαίωμα και ημερομηνία κατοχύρωσης προσδιορίστηκε ως εξής: 

Ημερομηνία Κατοχύρωσης Εύλογη Αξία ανά Δικαίωμα € 
31/12/2009 3,091 
31/12/2010 3,324 
31/12/2011 3,517 

 

Οι μεταβλητές βάσει των οποίων υπολογίστηκαν τα παραπάνω είναι: 

Μεταβλητή Τιμή 
Τιμή Άσκησης € 3,89 
Τιμή Μετοχής κατά την Παραχώρηση € 6,88 
Ημερομηνία Παραχώρησης 31/3/2009 
Περίοδοι Κατοχύρωσης (μήνες) 9-21-33 
Μεταβλητότητα (Volatility) 50% 
Μερισματική Απόδοση (Dividend Yield) 2% 
Επιτόκιο Μηδενικού Κινδύνου (Risk Free Rate) 4,00% 
 

Την 24/5/2010 το Δ.Σ προέβη στην παραχώρηση 102.662 Δικαιωμάτων Προαίρεσης, τα οποία αποτελούν την 

τρίτη από τις 3 υπό παραχώρηση σειρές. Τα δικαιώματα της ανωτέρω σειράς κατοχυρώνονται σε τρία έτη ως 

ακολούθως:  

Ημερομηνία Κατοχύρωσης Αριθμός Δικαιωμάτων 
31/12/2010 25.665 
31/12/2011 25.665 
31/12/2012 51.332 

Η εύλογη αξία ανά Δικαίωμα και ημερομηνία κατοχύρωσης προσδιορίστηκε ως εξής: 

 

Ημερομηνία Κατοχύρωσης Εύλογη Αξία ανά Δικαίωμα € 
31/12/2010 0,7372 
31/12/2011 1,4184 
31/12/2012 1,8772 

Οι μεταβλητές βάσει των οποίων υπολογίστηκαν τα παραπάνω είναι: 

Μεταβλητή Τιμή 
Τιμή Άσκησης € 6,63 
Τιμή Μετοχής κατά την Παραχώρηση € 5,80 
Ημερομηνία Παραχώρησης 24/5/2010 
Περίοδοι Κατοχύρωσης (μήνες) 6-18-30 
Μεταβλητότητα (Volatility) 55% 
Μερισματική Απόδοση (Dividend Yield) 2% 
Επιτόκιο Μηδενικού Κινδύνου (Risk Free Rate) 6,91% 
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Σαν αποτέλεσμα των παραπάνω, κατά την περίοδο από 1/1/2011 έως 30/6/2011, καταχωρήθηκε στα 

αποτελέσματα ως έξοδο, ποσό ευρώ 89,6 χιλ. 

Την 22/11/2010 το Διοικητικό Συμβούλιο εξέδωσε Πρόσκληση προς τους δικαιούχους του προγράμματος 

διάθεσης μετοχών (stock options) της Εταιρείας, για την άσκηση των δικαιωμάτων τους. Στην εν λόγω 

πρόσκληση ανταποκρίθηκαν 5 δικαιούχοι και άσκησαν το δικαίωμά τους για την εξαγορά 39.402 μετοχών, 

ονομαστικής αξίας 1,00 ευρώ, στην τιμή διάθεσης 3,89 ευρώ ανά μετοχή. Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, την 27/1/2011 ενέκρινε την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση των τριάντα εννέα 

χιλιάδων τετρακοσίων δύο (39.402) νέων κοινών ονομαστικών μετοχών. 

11. Φόρος Εισοδήματος 

Οι φορολογικοί συντελεστές στις χώρες που δραστηριοποιείται ο Όμιλος, κυμαίνονται από 10% έως 20%. Πιο 

συγκεκριμένα: 

Χώρα Συντελεστής 

Φορολογίας 

Εισοδήματος 

Ελλάδα 20% 

Ρουμανία 16% 

Βουλγαρία 10% 

Κύπρος 10% 

Τουρκία 20% 

 

Η μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες 

χρήσεις: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 

FOURLIS AE  2008-2010 

FOURLIS TRADE ΑΕ 2009-2010 

INTERSPORT ATHLETICS AE 2008-2010 

SERVICE ONE ΑΕ 2010 

PRIME TELECOM AE 2008-2010 

GENCO TRADE SRL 2007-2010 

GENCO BULGARIA EOOD 2008 - 2010 

TRADE LOGISTICS AΕΒΕ 2010 

HOUSEMARKET ΑΕ  2007-2010 

HM HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD 2006-2010 

HOUSE MARKET BULGARIA EAD 2008 - 2010 

ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ 2010 

INTERSPORT ATHLETICS (CYPRUS) LTD 2006-2010 

WYLDES LTD 2008 – 2010 
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οφείλεται κυρίως στις διακοπείσες δραστηριότητες.  

21. Μεταγενέστερα Γεγονότα 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 30/6/2011, που να επηρεάζουν την οικονομική 

κατάσταση του Ομίλου και της Εταιρείας. 
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∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου : www.fourlis.gr
Ημερομηνία Έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο 
των οικονομικών καταστάσεων : 29 Αυγούστου 2011
Νόμιμη ελεγκτής - λογιστής : Σοφία Καλομενίδου, Α.Μ. ΣΟΕΛ 13301
Ελεγκτική Εταιρεία : ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 
Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύμφωνη γνώμη

Συνεχιζόμενες ∆ιακοπείσες Σύνολο Συνεχιζόμενες ∆ιακοπείσες Σύνολο
δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων

30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 1/1 - 30/6/2011 1/1 - 30/6/2011 1/1 - 30/6/2011 1/1 - 30/6/2010 1/1 - 30/6/2010 1/1 - 30/6/2010

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Έσοδα πωλήσεων 192.083 2.256 194.339 193.917 122.873 316.790
Μη Kυκλοφορούν Ενεργητικό Κόστος πωληθέντων -113.843 -2.552 -116.395 -114.243 -108.181 -222.424
Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ενσώματα  περιουσιακά στοιχεία  235.968  176.209  66  79 Μικτά κέρδη 78.240 -295 77.945 79.674 14.692 94.366
Επενδύσεις σε ακίνητα  8.782  8.782  0 0 Λοιπα έσοδα εκμετάλλευσης 2.402 1.851 4.254 1.853 7.791 9.644
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  16.660  12.705  113  115 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -60.133 -123 -60.256 -56.607 -17.401 -74.009
Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  10.235  9.879  95.134  88.299 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -11.719 -858 -12.577 -10.856 -3.763 -14.619
Συμμετοχές 95  95  95  95 Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης -1.187 -112 -1.299 -581 -832 -1.412
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  6.855  13.313  138  138 Κέρδη/Ζημίες εκμετάλλευσης 7.604 463 8.067 13.484 486 13.970
Αναβαλλόμενοι φόροι  5.950  5.765  61  48 Σύνολο Χρηματοοικονομικών εξόδων -5.207 -1.074 -6.281 -3.217 -2.456 -5.673
Σύνολο μη Kυκλοφορούντος Ενεργητικού  284.545  226.747  95.607  88.775 Σύνολο Χρηματοοικονομικών εσόδων 966 982 1.947 739 1.392 2.131
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού Έξοδα/έσοδα απο συνδεδεμένες επιχειρήσεις -143 0 -143 -1.249 1.126 -124
Αποθέματα  81.342  87.571  0 0 Κέρδη / Ζημίες προ φόρων 3.220 370 3.590 9.757 548 10.305
Φόρος εισοδήματος εισπρακτέος  4.531  5.034  3.889  4.293 Φόρος εισοδήματος -1.588 -368 -1.955 -7.082 -1.025 -8.107
Απαιτήσεις απο πελάτες  25.818  83.740  306  753 Καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου (Α) 1.632 3 1.635 2.675 -477 2.198
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  21.377  37.937  218  551 Τα καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου κατανέμονται σε:
Ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα  61.383  43.129  5.796  13.079 Ιδιοκτήτες μητρικής 1.738 3 1.741 2.682 -404 2.278
Σύνολο Kυκλοφορούντος Eνεργητικού  194.451  257.411  10.209  18.676  Δικαιώματα μειοψηφίας -106 0 -106 -7 -73 -80
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  478.995  484.158  105.816  107.451 Καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου (Α) 1.632 3 1.635 2.675 -477 2.198
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής Επίδραση ισοτιμιών από τη μετατροπή οικονομικών καταστάσεων σε Ξ.Ν. -263 5 -258 72 -28 44
Μετοχικό κεφάλαιο  50.992  50.953  50.992  50.953 Αποτίμηση στην εύλογη αξία μέσων αντιστάθμισης ταμειακών ροών 459 0 459 -1.098 0 -1.098
Αποθεματικά υπέρ το άρτιο  11.813  11.985  12.322  12.322 Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 196 5 201 -1.026 -28 -1.054
Αποθεματικά  34.827  35.172  29.808  30.366 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 1.828 8 1.836 1.649 -504 1.145
Αδιανέμητα  κέρδη  91.595  89.788  11.907  12.096 Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέμονται σε:
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α)  189.228  187.898  105.029  105.737 Ιδιοκτήτες μητρικής 1.935 8 1.942 1.656 -431 1.224
Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 818  455  0 0 Δικαιώματα μειοψηφίας -106 0 -106 -7 -73 -80
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (γ)=(α)+(β)  190.046  188.354  105.029  105.737 

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,0341 0,0001 0,0342 0,0526 -0,0079 0,0447
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - απομειωμένα (σε €) 0,0338 0,0001 0,0339 0,0523 -0,0079 0,0444

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις  58.938  38.813  0  0 Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδ. αποτ/μάτων και συνολικών αποσβέσεων 13.470 463 13.933 18.611 886 19.497
Παροχές προσωπικού  1.384  1.319  36  19 
Προβλέψεις 0  0  0 0 
Αναβαλλόμενοι φόροι  1.148  907  0 0 
Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  10.716  10.935  121  121 Συνεχιζόμενες ∆ιακοπείσες Σύνολο Συνεχιζόμενες ∆ιακοπείσες Σύνολο
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων  72.185  51.974  156  140 δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων

Βραχυπρόθεσμες Yποχρεώσεις 1/4 - 30/6/2011 1/4 - 30/6/2011 1/4 - 30/6/2011 1/4 - 30/6/2010 1/4 - 30/6/2010 1/4 - 30/6/2010

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις  93.301  67.011  0  0 Έσοδα πωλήσεων 98.541 20 98.562 93.593 60.334 153.927
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων  31.674  53.685  0 0 Κόστος πωληθέντων -57.673 -142 -57.815 -55.562 -53.478 -109.040
Φόρος εισοδήματος  1.515  4.025  90  196 Μικτά κέρδη 40.868 -122 40.747 38.031 6.856 44.887
Προμηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  90.274  119.110  540  1.379 Λοιπα έσοδα εκμετάλλευσης 237 1.043 1.281 953 4.902 5.856

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Yποχρεώσεων  216.764  243.830  630  1.575 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -30.119 -42 -30.160 -27.906 -9.287 -37.192
Σύνολο Yποχρεώσεων (δ)  288.949  295.804  786  1.714 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -5.099 -550 -5.649 -5.748 -1.945 -7.692

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ)+(δ)  478.995  484.158  105.816  107.451 Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης -902 -97 -999 -300 -404 -704
Κέρδη / ζημίες εκμετάλλευσης 4.986 234 5.220 5.032 123 5.155
Σύνολο Χρηματοοικονομικών εξόδων -2.992 -400 -3.392 -1.709 -1.718 -3.427
Σύνολο Χρηματοοικονομικών εσόδων 485 405 891 352 390 741
Έξοδα/έσοδα απο συνδεδεμένες επιχειρήσεις -46 0 -46 -1.191 1.126 -66
Κέρδη / Ζημίες προ φόρων 2.433 239 2.672 2.483 -80 2.403
Φόρος εισοδήματος -1.423 5 -1.419 -5.100 -874 -5.974

30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 Καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου (Α) 1.010 244 1.254 -2.617 -954 -3.571
Τα καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου κατανέμονται σε:

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1/1/2011 και 1/1/2010 αντίστοιχα) 188.354 186.858 105.737 111.146  Ιδιοκτήτες μητρικής 1.070 147 1.217 -2.612 -836 -3.448
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 1.836 1.145 -250 8.186  Μη ελέγχουσα συμμετοχή -60 97 37 -4 -119 -123
Διανεμηθέντα μερίσματα 0 -13.125 0 -12.738 Καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου (Α) 1.010 244 1.254 -2.617 -954 -3.571
Λοιπά -143 869 -457 147 Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30/6/2011 και 30/6/2010 αντίστοιχα) 190.046 175.747 105.029 106.741 Επίδραση ισοτιμιών από τη μετατροπή οικονομικών καταστάσεων σε Ξ.Ν. -197 -25 -222 81 -104 -23
Αποτίμηση στην εύλογη αξία μέσων αντιστάθμισης ταμειακών ροών -138 0 -138 -399 0 -399
Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους (Β) -335 -25 -360 -317 -104 -421
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 675 219 894 -2.934 -1.058 -3.992
Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέμονται σε:
Ιδιοκτήτες μητρικής 735 122 857 -2.930 -939 -3.869

1/1 -
 30/6/2011

1/1 -
 30/6/2010

1/1 -
 30/6/2011

1/1 -
 30/6/2010  Μη ελέγχουσα συμμετοχή -60 97 37 -4 -119 -123

Λειτουργικές Δραστηριότητες
Καθαρό κέρδος προ φόρων (Συνεχιζόμενες δραστηριότητες)  3.220  9.757 -232  8.214 Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,0210 0,0029 0,0239 -0,0513 -0,0164 -0,0677
Καθαρό κέρδος / ζημία προ φόρων (Διακοπείσες δραστηριότητες) 370 548 0 0  Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - απομειωμένα (σε €) 0,0208 0,0029 0,0237 -0,0510 -0,0163 -0,0672

Πλέον / μείον προσαρμογές για: Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδ. αποτ/μάτων και συνολικών αποσβέσεων 8.004 234 8.238 7.650 327 7.977
Αποσβέσεις  5.850  5.127  21  20 
Προβλέψεις 178  441  34  29 
Συναλλαγματικές διαφορές -223 141 -97 -24 
Αποτελέσματα (έσοδα - έξοδα - κέρδη και ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας -161 479 -12 -8.733 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.680 3.061 2 1 

Πλέον/μείον προσ. για μεταβ. Λογ. κεφαλαίου κίνησης σχετικές με λειτ. δραστ:

Μείωση / (αύξηση) λογαριασμών αποθεμάτων 4.210 5.136 0 0 1/1 - 30/6/2011 1/4 - 30/6/2011 1/1 - 30/6/2010 1/4 - 30/6/2010

Μείωση / (αύξηση) λογαριασμών απαιτήσεων 22.048 -15.970 1.049 54 Έσοδα πωλήσεων 0 0 0 0
(Μείωση) / αύξηση λογαριασμών υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -721 -5.017 -839 -83 Κόστος πωληθέντων 0 0 0 0
Μείον Μικτά κέρδη 0 0 0 0
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -4.660 -3.044 -2 23 Λοιπα έσοδα εκμετάλλευσης 696 300 727 374
Καταβεβλημένοι φόροι -3.033 -7.734 0 -2.788 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 0 0 0 0
Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 21.085 -40.129 0 0 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -1.035 -512 -1.265 -590

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 52.843 -47.206 -77 -3.286 Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης -1 0 -3 -2
Επενδυτικές δραστηριότητες Κέρδη εκμετάλλευσης -340 -212 -542 -218

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -950 0 -21.795 0 Σύνολο Χρηματοοικονομικών εξόδων -2 -1 -1 0
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -57.906 -4.650 -13 -28 Σύνολο Χρηματοοικονομικών εσόδων 109 54 257 133
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 37 3 8 0 Έξοδα/έσοδα απο συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0 0 8.500 8.500
Τόκοι εισπραχθέντες 331 661 109 233 Κέρδη προ φόρων -232 -159 8.214 8.415
Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών 0 0 0 435 Φόρος εισοδήματος -18 -6 -28 -58
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 0 0 Καθαρά κέρδη περιόδου (Α) -250 -165 8.186 8.357
Εισπράξεις από επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικών συγγενών κοινοπραξιών 0 0 15.033 0 Τα καθαρά κέρδη / ζημίες περιόδου κατανέμονται σε:
Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 45 -843 0 0 Ιδιοκτήτες μητρικής -250 -165 8.186 8.357
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -58.443 -4.830 -6.659 641 Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0
Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες Καθαρά κέρδη περιόδου (Α) -250 -165 8.186 8.357
Πληρωμές γιά αγορά ιδίων μετοχών -547 0 -547 0 Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα
Πληρωμές γιά αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 -17 0 0 Επίδραση ισοτιμιών από τη μετατροπή οικονομικών καταστάσεων σε Ξ.Ν. 0 0 0 0
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 64.418 27.779 0 0 Αποτίμηση στην εύλογη αξία μέσων αντιστάθμισης ταμειακών ροών 0 0 0 0
Εξοφλήσεις δανείων -13.587 -20.049 0 0 Λοιπά συγκεντρωτικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 0 0 0 0
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις -1.511 -2.593 0 0 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) -250 -165 8.186 8.357

Μερίσματα πληρωθέντα 0 -11.198 0 -11.458 Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέμονται σε:
Χρηματοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες -24.978 14.062 0 0 Ιδιοκτήτες μητρικής -250 -165 8.186 8.357
Σύνολο εισροών / (εκροών)  από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 23.796 7.984 -547 -11.458 Δικαιώματα μειοψηφίας 0 0 0 0

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα χρηματικά διαθέσιμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 18.196 -44.052 -7.283 -14.103 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 43.129 94.140 13.079 21.547 Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) -0,0049 -0,0032 0,1607 0,1640
Επίδραση των συναλλαγματικών ισοτιμιών  επί των χρηματικών διαθεσίμων 58 -20 0 0 Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - απομειωμένα (σε €) -0,0049 -0,0032 0,1596 0,1629

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 61.383 50.068 5.796 7.444 Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδ. αποτ/μάτων και συνολικών αποσβέσεων -319 -202 -522 -208

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες: 
1.Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές των Οικονομικών Καταστάσεων της 31/12/2010 λαμβάνοντας υπόψη τη διαφοροποίηση της λογιστικής πολιτικής που αφορά  τη μέθοδο αποτίμησης των ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων ∆ΛΠ 16 από εύλογη αξία σε κόστος χρήσης σύμφωνα με το ∆ΛΠ 8 παρ.14β όπως αναφέρεται στη σημείωση 19 των Ενδιάμεσων  
Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων.Τα αντίστοιχα ποσά των συγκριτικών περιόδων έχουν αναπροσαρμοστεί αναλόγως, εφαρμόζοντας το ∆ΛΠ 8. 2.Τα στοιχεία των  οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης περιόδου αναταξινομήθηκαν αντίστοιχα προκειμένου να καταστούν ομοειδή και συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της τρέχουσας περιόδου, 
ως προς την απεικόνιση των διακοπεισών δραστηριοτήτων, χωρίς διαφοροποίηση των συνολικών κονδυλίων. 3. Ο τύπος της έκθεσης επισκόπησης των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών είναι με σύμφωνη γνώμη. 4.Έμμεσα θυγατρική εταιρεία του Ομίλου έχει συμβληθεί ως εγγυητής  μέσω προσημείωσης του ακινήτου της για την εξασφάλιση υποχρεώσεων ύψους   
ευρώ  25.000 χιλ.θυγατρικής εταιρείας. 5.∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου.6.Αριθμός απασχολουμένου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου: Όμιλος 3.164 (Α' Εξάμηνο 2010 3.090),  
Εταιρεία 3 (Α' Εξάμηνο 2010 6). 7.Οι εταιρείες του Ομίλου που περιλαμβάνονται στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2011 με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά συμμετοχής του Ομίλου καθώς και η μέθοδος ενοποίησης που εφαρμόστηκε,αναφέρονται αναλυτικά στη σημείωση 1 των Ενδιάμεσων Συνοπτικών  
Οικονομικών Καταστάσεων.8.Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου παρατίθενται στη σημείωση 11  των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων.Το ποσό της πρόβλεψης που έχει σχηματιστεί για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ανέρχεται στο ποσό των 1.911 χιλ.ευρώ, σωρευτικά  για τον Όμιλο και 164 χιλ.ευρώ για την εταιρεία.
9.Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας με απόφασή του την 24/8/2010,προχώρησε στην υλοποίηση της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της 11ης Ιουνίου 2010, σχετικά με την αγορά ιδίων μετοχών. Στο πλαίσιο των εν λόγω αποφάσεων , η Εταιρεία κατά το διάστημα από 24/8/2010 μέχρι την 30/6/2011 αγόρασε 257.126 ίδιες μετοχές,
συνολικής αξίας 1.404.798,50 ευρώ.Την 18/8/2011 η Εταιρεία είχε στην κατοχή της συνολικά 335.011 μετοχές (0,66% επί του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας) συνολικής αξίας κτήσεως ευρώ 1.683.201,32. 10.Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίσθηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών.11. Η Ετήσια Τακτική Συνέλευση της 
10/6/2011 με ποσοστό 79,94% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου αποφάσισε να εγκρίνει την πρόταση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας  να μην διανεμηθεί μέρισμα για την χρήση 1/1-31/12/2010.Το μέρισμα που είχε διανεμηθεί για την χρήση 1/1-31/12/2009 ήταν ευρώ 0,25 ανά μετοχή. 12.Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά 
από την έναρξη της τρέχουσας περιόδου καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων με συνδεδεμένα μέρη όπως αυτά ορίζονται στο ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής : 

30/6/2011
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών                  2 590
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών                74 3
Απαιτήσεις                                                 0 282
Υποχρεώσεις                                   60 214
Αμοιβές μελών ∆.Σ                                793 24
Αμοιβές και έξοδα ∆ιευθυντικών Στελεχών                   270 270
∆εν υφίστανται άλλες συναλλαγές, απαιτήσεις - υποχρεώσεις μεταξύ της Εταιρείας και του Ομίλου, με τα Μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου και τα ∆ιευθυντικά Στελέχη.

Νέο Ψυχικό, 29 Αυγούστου 2011

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Η ∆ιευθύντρια Οικονομικής ∆ιαχείρισης και Προγραμματισμού

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΤΥΛ.ΦΟΥΡΛΗΣ ΜΑΡΙΑ ΙΩΑΝ. ΘΕΟ∆ΟΥΛΙ∆ΟΥ
 ΑΤ/Σ - 700173 ΑΤ/ Τ-134715

ΑΡ.Α∆. Ο.Ε.Ε 30609 Α ΤΑΞΗΣ

Σύμφωνα με την Απόφαση 4/507 28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα ) ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ο ∆ιευθύνων Σύμβουλος Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)
ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ∆ΗΜ.ΠΕΤΑΛΑΣ
ΑΤ/ ΑΚ-021139

ΣΩΤΗΡΗΣ ΙΩΑΝ. ΜΗΤΡΟΥ
ΑΤ/ΑΙ-557890

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
Αριθμός Μητρώου Ανωνύμων Εταιρειών 13110/06/Β/86/01

Ε∆ΡΑ  : Λ.ΚΗΦΙΣΙΑΣ 340 - 154 51 Ν.ΨΥΧΙΚΟ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 30 Ιουνίου 2011 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα ) ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

(ενοποιημένα και μη ενοποιημένα ) ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας 'FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ' και του 'ΟΜΙΛΟΥ FOURLIS'. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του 
εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

 


